



统筹推进疫情防控和经济社会发展

## 推动分级诊疗和医联体建设 国家卫健委发文推广三明经验

国家卫生健康委办公厅近日印发《关于推广三明市分级诊疗和医疗联合体建设经验的通知》。通知总结了三明市分级诊疗和医联体建设的主要经验,并提出了推广三明经验的八项重点任务。

八项重点任务以构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗格局为目标,包括:以人民健康为中心加强统筹规划;推动省域优质医疗资源下沉;规范医联体建设和管理,推进远程医疗服务;

加快推进医保支付方式改革;加强慢性病患者规范化诊疗和管理,畅通医联体内慢性病患者双向转诊渠道;医防协同提高公共卫生服务能力;进一步推进医联体内公立医院薪酬制度改革;发挥绩效考核“指挥棒”作用。

2016年以来,三明市作为首批分级诊疗试点城市和医联体建设试点城市,围绕分级诊疗制度建设重点工作和试点工作积极探索,以组建紧密型医联体为载体,推进医保支

付方式改革,着力构建分级诊疗格局。

此外,通知对三明市分级诊疗和医联体建设的主要经验进行了总结,包括完善补偿机制,实行医保基金“总额付费、超支不补、结余留用”制度;推动医联体内部医学人才、医疗资源、疾病病种“三下沉”;依托县域医疗卫生服务技术平台,开展医联体内远程医疗服务;注重发挥中医药作用,做强县级中医服务网络,实现基层中医馆全覆盖等。(新华社)

## 推进全民健康信息化建设

2021年医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评技术和信息网络安全技术培训班召开

日前,2021年医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评技术和信息网络安全技术培训班在福州举办。省卫健委党组成员、副主任张永裕出席开班式并致辞。

张永裕副主任指出,信息标准和网络安全是高质量推进卫

生健康信息化的基础性、关键性工作,既要确保信息标准的落地实施,又要做细做实信息系统安全保障,为有效、安全、规范实现互联互通信息共享奠定坚实基础。他强调,一是要坚持底线思维,切实提高对网络安全工作的认识。二是要抓实网络安全工

作,积极开展自查自纠和风险评估。三是要进一步推进互联互通标准化建设,以测促用、以测促改、以测促建。

培训班开班式上,举行了2020年度医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评通过单位授牌仪式,宣布启动2021年度网络安全攻防演练,邀请国家卫健委统计信息中心李岳峰处长等相关单位的专家授课。

(省卫生计生信息中心)

## 省卫健委离退休干部合唱团 获庆祝建党百年汇演金奖

近日,中共福建省委老干部局、中共福建省委离退休干部工作委员会举办以“学党史 颂党恩 跟党走”为主题的庆祝建党百年合唱汇演,来自省直单位的18个离退休干部合唱团同台竞技,传唱红色经典,放歌新时代,礼赞建党百年,展现了省直单位老干部、老同志良好的精神风貌。省卫健委离退休

干部合唱团以一曲《祖国不会忘记》获得金奖。

省卫健委离退休干部合唱团的成员大多是来自省直单位退休的专家。

大家表示,参加庆祝建党百年汇演很有意义,不仅表达了对党和祖国的热爱之情,也活跃了离退休生活,增强了荣誉感和获得感。

(委离退休干部工作处)

## 学习宣传贯彻 党的十九届六中全会精神

(上接3版)

福建省立医院 福建省立金山医院

近日,福建省立医院党委召开会议,专题学习党的十九届六中全会精神,部署贯彻落实意见。

会议要求,要周密安排部署、精心组织实施、迅速有效传达,确保思想认识到位、组织指导到位、工作落实到位,不断把学习贯彻全会精神引向深入,把思想和行动统一到党中央重大决策部署和省委、省卫健委工作要求上来。

福建省肿瘤医院

近日,福建省肿瘤医院召开党委理论学习中心组(扩大)会议,传达学习会议精神。

会议要求,要以高度的政治责任感抓好党的十九届六中全会精神学习宣传贯彻,确保党中央各项决策部署和省委、省卫健委各项工作要求落地落实;要坚持以人民健康为中心,扛起疫情防控的责任担当;要践行初心使命,为奋力书写健康中国“福建篇章”贡献力量。

省妇幼保健院 省儿童医院

日前,福建省妇幼保健院、福建省儿童医院两院召开党委(扩大)会议,部署两院学习贯彻工作。会议要求,以学习全会精神为重点巩固党史学习教育成果,深化拓展“再学习、再调研、再落实”活动,提振干事创业精气神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核

心的党中央周围,强化政治责任和担当,切实推动医院高质量发展。

福建省老年医院

日前,福建省老年医院召开党委理论学习中心组(扩大)会议,认真传达学习贯彻会议精神。

会议要求,要提高政治意识,迅速学习贯彻,聚焦工作实际,切实贯彻落实,坚持以人民健康为中心,坚决扛起疫情防控的责任担当,积极做好全国老年友善医院和“全国老年营养示范病房”的创建迎检工作,持续做好医学检查检验结果互联互通互认和“无红包”医院创建工作,推动医院高质量发展。

福建医科大学附属第一医院

日前,福建医科大学附属第一医院召开党委(扩大)会议,传达学习贯彻全会精神。

会议要求,全院要积极组织系列学习宣传活动,提高政治站位和政治自觉,深入学习领会、准确把握党的十九届六中全会精神实质,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保步调一致向前进。

福州中医院

11月22日下午,福建中医药大学附属福州中医院召开党委(扩大)会议,传达学习会议精神。

会议要求,一要坚持政治自觉,准确领会精神实质;二要坚持思想自觉,积极掀起学习热潮;三要坚持行动自觉,持续抓好贯彻落实。

(综合各地整理)



## 援疆医生再下乡 风雪无阻送健康

11月19日,福建援疆前方指挥部与昌吉州卫健委再次组织福建援疆医疗服务团深入呼图壁县工业园区义诊。义诊当天,昌吉下起了大雪,白雪飘飘,路途难行,尽管如此,福建援疆医疗服务团还是按原定计划抵达目的地——大丰镇工业园区。

义诊现场,闻讯赶来的员工早已排好长队等候,来自福建援疆宁德分指与龙岩分指的援疆医生提前到场,忙着为员工们做B超检查。福建援疆

前指的11名专家见状不顾休息,立刻投入工作。参加这次义诊的援疆医疗专家涵盖了心内科、神经外科、妇科、心胸外科、针灸科、肿瘤科、麻醉科、普外等专业领域。

此次义诊,是近10天来,福建援疆医疗服务团继昌吉市阿什里哈萨克民族乡、玛纳斯县塔西河哈萨克民族乡、乐土驿镇之后开展的第四场义诊,均受到各族群众的热烈欢迎。

(福建援疆)